

# 厉害!85岁杭州老人 已通过驾驶能力测试

本报记者 吴崇远 通讯员 郑熠炯 文/摄



70岁以上老年人在报名学车前,需要在电脑上单独答题

“好奇,这条短信是什么意思?难道我的车今年不用年检了?”

昨天下午,正在杭州市区上班的杨小姐突然收到了一条短信:【浙江交警】您的机动车(浙AXXXXX)检验有效期至2022年8月。

钱报记者帮杨小姐向交管部门确认,的确如此。类似享受到新政带来的扩大机动车免检的车主,今年全省就有240万。

同时,70周岁以上人员可考领驾驶证——对此,老人们反响如何?昨天,钱报记者来到位于河坊街的杭州市机动车驾驶员考试服务中心。

## 12位老人报名学车 其中年龄最大的86岁

“老早就看到70岁以上老年人可以学车的政策了,我先来咨询一下,可以的话,明天就报名考驾照去!”

在机动车驾驶员考试服务中心二楼,74岁的黄大伯反复询问工作人员学车的情况。

黄大伯说,学车主要是想以后能自驾带着老伴出门旅游。“年轻的时候没学上,退休以后想多出去走走,前两年问了很多驾校,都被拒绝了,这次得知70岁以上老年人可以学车,我高兴都来不及。”黄大伯说,自己每天早上都会去陈经纶游泳馆锻炼,身体没得说,“我相信以后开车上路,反应和判断力还是有保证的,速度慢一点,一般不会出事。”

71岁的杭州市民于阿姨陪着老伴吴大伯来现场报名学车。“老是麻烦家里孙辈接送,自己有个车方便一点。”

70岁以上老年人在报名学车前,需要在电脑上单独答题,考察记忆力、判断力、反应力等能力。杭州市公安局交通警察局车辆管理处驾驶人管理科科长林淑莹说,新政发布后,截至目前,杭州市区共有12位70周岁以上老年人来报名学车,年纪最大86岁,其中8人已通过能力测试,年龄最大的85岁。

## 日均年检车辆迅速下降 等候时间大大缩短

除此之外,新政中,机动车扩大免年检范围实行的效果也相当显著。

新政规定,将6年以内的7至9座非营运小型等载客汽车(面包车除外)纳入免检范围。每两年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免税证明后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。对非营运小型等载客汽车(面包车除外)超过6年不满10年的,由每年检验1次调整为每两年检验1次。

截至目前,全省汽车保有量1750万辆,其中9座以下(含9座)1493万辆,占85.3%。对于9座以下的非营运小型等载客汽车,使用年限不满10年的,仅需上线检验2次。

“说白了,就是十年以内的小车,只需年检三次,即第六年、第八年和第十年,具体年检时间,大家可以下载12123APP关注。”

杭州市公安局交通警察局车辆管理处机动车管理科民警陈国仁介绍,目前全市日均年检车辆由3000辆骤降至2000辆左右。“像滨江几个机动车检测站,以前每天都有300多辆车排队年检,现在每天只有100多辆车,来年检的司机,等候时间大大缩短。”



西湖边,已经有人穿起了羽绒服。里尔 摄

## 8.5℃,昨天杭州气温创新低 刷地一下,杭州的冬天就到眼前了

本报讯 冷空气的降温效果立竿见影,浓浓秋凉来袭。昨天早晨浙北大范围地区气温都掉到了个位数(7-9℃),浙中南地区较前日也有5℃上下的降幅。其中杭州昨天早晨最低8.5℃,创入秋后的新低。

本周是阴冷潮湿的一周。冷空气会陆续补充南下,与暖湿气流汇合形成降雨天气。目前看,除周日全省阴转多云外,其他时间省内都会有降雨。

本周气温呈现先回升后下降的趋势,周三和周四(25、26日)白天气温相对高一些,大部16-18℃上下。周五(27日)开始气温转头向下,周日早晨,大部气温又将回到个位数。

今天早晨,气温依旧低迷。浙北地区7-9℃;沿海地区13-15℃;其他地区10-12℃。

杭州市气象台最新预报,预计本周,我市连阴雨天气占主角,周六(28日)前后,有弱冷空气补充,气温总体偏低。周日(29日),阴雨天气结束转多云。

从降雨情况来看,除了周三前后有小到中雨以外,其他时间都以小雨或间歇性小雨为主,大部分时候都不是持续性下雨,另外夜里下雨的时间比白天多。

目前来看,杭州周六前,都看不见太阳,周日阳光会再现。

本周气温偏低,周三和周四最高气温15℃左右,其余时间最高气温只有12℃上下。早晨最低气温周六前在10℃上下,周日最低气温下降到6℃。

放眼全国,最近三天的降温后,黄河长江之间多地已陆续开启入冬进程。通常进入小雪节气后,冬季会跨过长江,继续往南推进。一般等小雪节气结束时,冬季进程可以抵达南岭附近。

省气象台说,这一周,冷空气还会来报到,并拽着深秋奔向冬天的大门。

我省大部常年入冬时间在11月底至12月初,所以,浙江的冬天不远了。 本报记者 方力

## 环保新样式 临安退休老人教村民做包头

“大家按照我说的多次练习,就能熟能生巧……”11月20日,潜村镇乐平村老年活动中心内,村老龄协会会长李友樟正在现场指导村民们制作包头,村民们学得有模有样。

所谓包头,就是用油纸和红绳做成的纸袋,不仅环保,而且能装不少物品。随着限塑令的推广,村民手里的塑料袋不见了,造型别致的包头却经常出现在大家手中。

李友樟是当地响当当的环保达人。之前,村里要更换全村农户家门口的分类垃圾桶,需要在每个垃圾桶上写上户主姓名。他听说后便立即赶到村委,戴着老花镜认真帮

忙书写起农户名字。尽管忙得汗流浃背,却还乐呵呵地说:“我能为环保贡献绵薄之力,心里开心得很。”

平日里,李友樟总是积极配合村垃圾分类宣讲员周丽琴开展垃圾分类宣讲。他说,让村民牢记垃圾分类虽是举手之劳,对国家来说却是环保大计。

“不论是垃圾分类还是限用塑料袋,都是重要的环保事业,虽然我退休了,但是我的热情不会停歇。”李友樟说,他将继续全力做好环保工作,让自己的人生更有价值。

吴彩苗 潘喆

## 人人来分类 临安一企业将垃圾分类纳入员工考核

11月22日,浙江万晟药业员工叶素红拿着工资条向组长询问:“我这个月的绩效考核怎么少了呀?”“你前段时间被巡查组督查到没有垃圾分类,你忘了吗?”

浙江万晟药业外来员工人数多,日常产生的垃圾类型复杂,分类工作推进难度较大。针对这一情况,在临安垃圾分类办的指导下,该企业全力打造垃圾分类示范标杆。

“我们公司从6月底开始启动垃圾分类工作,按照公司员工目前的工

作状态分成三个时期进行推进。”分类负责人刘润斌说道。

临安区分类办还多次联合镇街、部门来到工厂车间开展宣讲活动,营造浓厚的分类氛围。企业巡查小组每日不定时开展分类情况巡查,检查结果纳入员工考核中,跟绩效薪酬挂钩。

该企业负责人表示,员工从不分类变为现在主动分类,垃圾分类知晓率和支持率由10%提升至100%,分类质量稳步提升。 潘喆